Самообследование на готовность МДОУ «Детский сад №19»
к введению ФГОС.

В этом учебном году коллектив МДОУ «Детский сад № 19»  приступил к внедрению и реализации ФГОС дошкольного образования. Реализация ФГОС  ДО осуществляется через:

Нормативно-правовое обеспечение введения и реализации ФГОС:
Создается нормативно-правовая база, которая включает документы федерального, регионального уровня:

· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (приказ Минобрнауки России от 17.10.2013 № 1 155);
· Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761 н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих» раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»;
· Постановление Главного  государственного санитарного врача Российской Федерации от 15.05.2013 № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1 014 «Об утверждении Порядка  организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования»;
· Методические рекомендации по реализации полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации по финансовому обеспечению оказания государственных и муниципальных услуг в сфере дошкольного образования. Письмо Министерства образования и науки РФ от 01.10.2013 № 08-1408;
Вывод: педагоги изучают нормативно-правовую базу, обеспечивающую переход МДОУ на работу по ФГОС ДО, ведется разработка необходимых для реализации ФГОС ДО локальных актов, осуществлен  мониторинг «Создание условий для внедрения ФГОС».

           

Методическое сопровождение перехода МДОУ на работу по ФГОС:
· осуществляется диагностика образовательных потребностей и профессиональных затруднений педагогов МДОУ  в свете введения ФГОС ДО);
· осуществляется анализ соответствия материально-технической базы реализации ОП действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников МДОУ;
· осуществляется комплектование библиотеки МДОУ базовыми документами и дополнительными материалами по ФГОС ДО;
· изучается опыт внедрения ФГОС ДО в других дошкольных организациях;
· Кадровое обеспечение введения ФГОС ДО:
· Должностные инструкции работников МДОУ приводятся в соответствие с ФГОС и Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих» (раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»);
· разрабатывается перспективный план повышения уровня профессионального мастерства на 2014-2015 учебный год.
Вывод: в МДОУ ведется работа по подготовке необходимой документальной базы  организации повышения квалификации педагогических работников.

      Информационное обеспечение введения ФГОС  ДО:
· проведено общее родительское собрание, где родителям (законным представителям) была представлена информация о переходе МДОУ на первую ступень образования, о введении ФГОС ДО;
· информирование родителей (законных представителей)  через информационные стенды  о реализации мероприятий по введению ФГОС ДО.
Вывод: в МДОУ осуществляется информационное обеспечение введения ФГОС ДО, но необходимо:

· продолжать осуществлять информационную поддержку участников образовательного процесса по вопросам введения и реализации ФГОС ДО;

· обеспечивать регулярное обновление информации о реализации ФГОС ДО,

· опубликовать информацию о введении ФГОС ДО  на сайте.

 
 
Наряду с положительными моментами есть и проблемы, которые необходимо решать:
 
· отсутствуют учебно-методические разработки и материалы, разработанные в соответствии с ФГОС ДО (примерная основная общеобразовательная программа, дидактический и методический материалы и т.д.);

· выявлена недостаточная психологическая и профессиональная готовность педагога  к реализации ОП;

· выявлены проблемы в организации предметно-развивающей среды с учетом возможностей  индивидуального подхода к каждому ребенку. 

· педагогу необходимо активно включиться в процесс реализации ФГОС ДО;

· создать рабочую группу  по введению ФГОС в  МДОУ;

· необходимо обеспечить прохождение курсов повышения уровня профессионального мастерства;

· продолжать изучение и активно применять современные инновационные психолого-педагогические системы воспитания и обучения;

· обновлять и правильно организовывать предметно-развивающую среду в группе;

· искать новые современные приемы и методы взаимодействия с родителями (законными представителями), направленные на повышение активности родителей как полноправных участников образовательного процесса.
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